

调查显示

# 近九成受访青年：有必要从现在开始考虑自己的养老

我国正处于人口老龄化快速发展阶段。人口老龄化将对劳动力、基本养老保险、医疗等带来一系列影响，不仅关乎老年人当下的生活，也关乎年轻人未来的养老。有多少年轻人在考虑自己的养老问题？近日，中国青年报社社会调查中心通过问卷网，对1217名18-35岁青年进行的一项调查显示，89.6%的受访青年认为有必要从现在开始考虑自己的养老问题。要过上幸福晚年生活，受访青年更倾向于靠自己，然后是靠配偶和子女。

## 82.9%受访青年考虑过自己的养老问题

24岁的刘思雨(化名)是北京人，在本科阶段去了国外读书，2020年她放弃了读博的机会，选择回国工作。“回国前，我仔细考虑了未来的人生规划。我想按正常的节奏度过自己的人生，在从小长大的城市，和朋友们一起慢慢老去”。

80后青年龚亮(化名)是江苏南通人，从北京某高校毕业后，定居在杭州。两年前，他把父母接到身边养老。经常和父母在一起，让龚亮对自己的养老问题考虑更多了。“以前我觉得随着交通越来越便利，儿女和父母不在一个城市也没关系。而且父母也总说用不着我给他们养老。现在我才发现，老人在生活上有很多不

便，需要有人在身边照顾。我希望自己老了以后，孩子也能在身边”。

调查显示，82.9%的受访青年考虑过自己的养老问题。

分年龄段看，受访80后这一比例最高(84.8%)，00后比例最低(69.8%)。分性别看，女性受访者的比例(84.8%)高于男性(80.2%)。分城市级别看，二线城市受访者比例最高(83.8%)。

“最近我关注了一个话题，叫‘那些你30岁以后明白的事’，有个帖子就说到城市选择和养老的问题。”在深圳工作的李星莹最近刚过完30岁生日，她觉得随着年龄增长，身边关心自己养老问题的人越来越多了，“年轻人对自己的养

老问题一定要上心，它牵涉买房定居、生儿育女、社保缴纳等方面的问题，我就很后悔自己没有更早地开始规划”。

调查中，89.6%的受访青年认为有必要从现在开始考虑自己的养老问题，其中37.3%的受访青年认为非常有必要。

进一步分析发现，年龄越大的受访青年选择比例越高，紧迫感越强。女性认为有必要的比例(92.5%)高于男性(85.5%)。二线城市受访青年选择比例最高(92.4%)，一线城市受访青年最低(85.8%)。年收入10万-20万元的受访青年选择比例最高(92.4%)，年收入5万元以下的受访青年比例最低(80.8%)。

## 拥有幸福晚年，59.8%受访青年选择靠自己

“有一个网络流行词叫‘注孤生’(注定孤独一生，单身网友自嘲说法——编者注)，我之前觉得很好笑，现在觉得是个很严肃的问题。”李星莹说，“由于人的寿命延长和生育率下降，我们社会老龄化速度很快，靠谁养老、如何养老是我们这一代人需要尽早考虑的问题”。

要在未来过上幸福的晚年生活，年轻人寄希望于谁？调查显示，选择靠自己(59.8%)的受访青年比例最高，接下来是靠配偶(50.1%)和靠子女(42.1%)。

李星莹说，上一段恋爱结束让她受到的打击太大，两年多她都不太想谈恋爱。但最近因为考虑养

老的问题，她又开始着急婚恋问题了。“不过，我身边一些朋友经营婚姻和养育孩子很辛苦，我也担心能否找到合适的人过一辈子。就目前来说，我能做的就是努力赚钱”。

受访者的其他养老依靠还有：养老互助组织(32.7%)、采购养老公共服务(29.5%)、社区(22.7%)和单位(16.8%)等。

“我觉得大城市的养老模式越来越完善了。”刘思雨介绍，她所在小区有一些集中养老的做法，比如老人食堂，对于生病卧床、行动不便的老人，还有工作人员送餐上门。

龚亮认为，这一代年轻人流动

性高，有很多人离开家乡到其他城市定居，失去了老家的亲友关系网。还有的人换工作频率高，社保缴纳情况不稳定，都有可能在未来养老上面临更多问题。

受访者中，00后占9.5%，90后占53.8%，80后占36.7%。男性占42.0%，女性占58.0%。来自一线城市的占29.0%，二线城市的占45.2%，三四线城市的占21.8%，城镇的占2.8%，农村的占1.2%。年收入30万元以上的受访者占1.7%，20万-30万元的占7.9%，10万-20万元的占45.2%，5万-10万元的占34.5%，5万元以下的占10.7%。(中青报)

# “南医大女生被杀案”二审维持原判 麻继钢被判死刑

据江苏省高级人民法院官方微信消息，2021年1月19日，江苏省高级人民法院依法委托江苏省南京市中级人民法院对麻继钢强奸、故意杀人一案进行二审宣判，裁定驳回上诉，维持原判，依法报请最高人民法院核准。

江苏省高级人民法院经审理查明，1992年3月20日22时许，上诉人麻继钢在江苏省南京市汉中路140号原南京医学院(现南京医科大学)校园内发现林某独自在南楼111教室自习，即上前搭讪，遭林某拒绝后，遂持铁棍将林某暴力胁迫至该教学楼天井南侧东面门厅外口处强行与林某发生了性关系，期间因遭到林某反抗，麻继钢用铁棍多次击打林某头部。后因担心罪行败露，麻继钢将林某拖至该天井北侧教学楼窗户下方一窠井处，将林某头朝下投入窠井后盖上井

盖，又将林某的书包、书本、衣物等随身物品投入旁边另一窠井内。作案后，麻继钢因形迹可疑被校卫队队员盘查时逃离现场。同年3月24日，被害人林某的尸体在窠井内被发现。经鉴定，被害人林某系被他人用钝器击打头部致颅脑损伤合并溺水引起机械性窒息而死亡。

江苏省高级人民法院认为，上诉人麻继钢以暴力、胁迫手段强奸妇女，故意非法剥夺他人生命，致一人死亡，其行为已构成强奸罪、故意杀人罪。鉴于上诉人麻继钢犯罪动机极其卑劣，犯罪后果极其严重，造成了极其恶劣的社会影响，依法应予严惩。江苏省南京市中级人民法院一审以强奸罪、故意杀人罪数罪并罚，决定对麻继钢执行死刑，剥夺政治权利终身的判决正确，遂依法作出上述裁定。(中新网)



## 双色球今晚开奖 奖池9.06亿

今晚双色球第2021009期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值78点，大幅下滑，本期可关注和值小幅回升，区间在85-125之间。上期无落号开出，落号奖号连续3期开出后出现隔断，本期可关注3、7尾数1-2枚落号开出。上期无连号开出，连号奖号连续2期末开出，后期有走热趋势，本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出07，本期关注0路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03,07,10,13,16,18,24,29,30,32+12,15。(仅供参考)



福彩3D 第2021020期  
7 9 9  
15选5 第2021020期  
02 07 09 10 14

以福彩正式开奖公告为准



大乐透第21009期：  
01 03 20 29 32 + 05 12  
大乐透一等奖 1注 1000万  
排列3/排列5第21020期：  
3 9 8 0 3

大乐透奖池：8.65亿  
7位数奖池：9721万  
7星奖池：1.46亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



冬虫夏草48元虎起  
工运路18号中国饭店一楼 82759166

安徽大别山孢子油  
灵得·康富灵 货比三家不吃亏  
孢子油1200元/盒120粒,0.5克/粒。买5盒送5盒  
批发部:崇宁路17号4楼(无锡市检察院西隔壁) 82700029

厂房、旺铺招租  
1. 本公司现有华谊路厂房出租，二楼1200平米，三楼1600平米。  
2. 旺安家园旺铺一楼700平米。  
T:85626315, 13906193088周

苏和堂文山三七60元/斤起  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号) 400-102-0026

●注销售运证:苏B87259 锡00379308, 苏B98697 锡0038636  
1. 苏BA3288 锡00389137  
●遗失无锡市前洲耀达机械有限公司中国人民财产保险股份有限公司无锡惠山支公司的保单号PDZA2020320200044955 94 印刷号 32002002822583 的交强险保单第一联业务留存联,作废  
●遗失无锡市杰敏电机有限公司中国人民财产保险股份有限公司无锡惠山支公司的保单号PDZA202032020000448504 印刷号 32002002822588 的交强险保单第一联业务留存联,作废  
●遗失无锡市晨盛光模具厂中国人民财产保险股份有限公司无锡惠山支公司的保单号PDZA202032020000448935 印刷号 32002002822590 的交强险保单第一联业务留存联,作废  
●遗失无锡市晨盛光模具厂中国人民财产保险股份有限公司无锡惠山支公司的保单号PDZA202032020000448757 印刷号 32002002822589 的交强险保单第一联业务留存联,作废  
●遗失无锡市和裕金属材料有限公司中国人民财产保险股份有限公司无锡惠山支公司的保单号PDZA2020320200004417 61 印刷号 32002002822581 的交强险保单第一联业务留存联,作废  
●遗失无锡市锡达达机械设备有限公司中国人民财产保险股份有限公司无锡惠山支公司的保单号PDZA202032020000449533 印刷号 32002002822582 的交强险保单第一联业务留存联,作废  
●遗失冯俊皓梁溪区木樨园53号房屋租赁契约,作废  
●遗失苏BW9007 锡06325293 道路运输证作废

广告热线 82767591 82767682